



Удружење Аутизам - право на живот, Крунска 83, 11000 Београд, Србија
Тел: (+381) 063 32 87 74
PIB: 108073620, Матични број: 28114524, Рачун: 160-390169-68 Banca Intesa

ДРУШТВО ДЕФЕКТОЛОГА СРБИЈЕ, Београд

Председник Управног одбора и Друштва, господин Синиша Ранковић

Председник Скупштине друштва, господин Младен Шурлан

Председница Суда части, госпођа Драгана Ковачевић

Београд, 10.12.2020.

ПРЕДМЕТ: Захтев за хитно ангажовање

Поштовани,

обраћамо вам се због насталих проблема у комуникацији и разумевању групе родитеља и групе дефектолога, иницијално у вези рада нижих разреда Школа за ученике са сметњама у развоју и инвалидитетом. Ти проблеми су ескалирали у „обрачун“ на друштвеним мрежама тј. родитељским и стручно дефектолошким ФБ страницама. Том приликом су неки дефектолози (под пуним именом) писали о деци и родитељима на начин који се чак може сматрати еугеником. Други су потребу да не раде правдали бригом за своје породице и себе „пред пензијом“. Они трећи који су бранили професију, истицали су низ континуираних системских проблема у свом раду у „специјалном школству“.

У прилогу вам достављамо и допис који смо послали „Фаспер-у“ у коме је све хронолошки објашњено, па ће вам бити од помоћи у сагледавању проблема.

На вашем сајту пише да се Друштво дефектолога налази у трећем периоду **„који је особу ометену у развоју ставио у центар и све програме едукације и третмана прилагодио њеном најбољем интересу, све декларације о људским правима ставио у први план и сходно свеукупним условима их и применио“**.

Слободни смо вас обавестити да то у пракси очигледно не функционише, а да је „сукоб“ у вези кога вам се и обраћамо, постојеће стање потпуно разголитио.

Како су међу циљевима вашег Друштва:

- Афирмација и унапређивање струке
- Унапређивање статуса и права деце и омладине са сметњама и тешкоћама у развоју и особа са инвалидитетом у областима васпитања, образовања, социјалне и здравствене и правне заштите

очекујемо да се хитно и директно укључите кроз: решавање системских проблема на које се жале дефектолози у „специјалном образовању“; подизање свести о етичком аспекту занимања код поменуте категорије; упозорење на прекршаје и начин санкционисања сходно позитивним прописима РС; активнију улогу вашег Суда части; озбиљан приступ феномену „замора материјала“ у вашој струци; сагледавање потребе реформе „специјалног школства“...

Како мислимо да је дијалог неопходан, а одговори на ова питања важни и хитни, очекујемо ваше пуно ангажовање, било самостално било у сарадњи са Фаспер-ом и Министарством сходно допису у прилогу. Ми родитељи смо врло спремни да делегирамо своје представнике и узмемо активно учешће.

Још једном подвлачимо потребу хитне реакције, јер је поверење озбиљно угрожено, а родитељи забринути за безбедност и права своје деце.

У очекивању предлога ваше интервенције, остајемо с пошовањем,

Дарио Роси,

Председник Удружења



Прилог: Допис ФАСПЕРу